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调 运 问 题 的 新 解 法
‘

元素判别值分配法的研究与实现
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,

泉州 36 20 1 1)

摘要 对运筹学的调运间题提出一种新解法—元素判别值分配法
.

它不同于国内外现行的任

一种方法
,

只须一次调配即获最佳方案
,

不必进行调整
.

此法既便于人工操作
,

又易于 程序实现
.

关键词 分配方法
,

元素判别值
,

最佳方案
,

运输调运

分类号 0 22

运输的合理调度是国民经济中具有重要意义的问题
.

对调运最优方案的求解
,

一是利用

单纯形法
,

二是使用表上作业法
.

但前者不易被一般人所掌握
,

后者又需反复调整和改进
,

因

而不利子推广应用
.

本人研究出一个新方法
.

由于它是根据
“

元素判别值
”

进行分配的
,

故称

为
“

元素判别值分配法
”

.

使用它求解调运问题
,

仅需调配一次便可得到最优方案
,

无须任何调

整
,

因而具有独创性
,

比现行的任何求解方法要优越得多
,

是求解方法的突破性进展
.

1 现行方法的分析

目前国内外对运输调运问题的求解方法
‘卜

“〕
除单纯形法外

,

主要有以下一些方法
.

(l) 西

北角法和最小元素法
.

美国称之为西北角法则和最小 费用法则
.

这是最常用的方法
,

它所存

在的主要问题
:

(a ) 要进行退化的检查和处理
; (b) 要对每一未分配的空格寻找闭合回路及计

算出检验数
; (C ) 需要多次调整

.

这都给求解增添不少麻烦
.

(2) 阶石法
.

日本学者称为阶石

法的求解方法
,

实质上是应用西北角法则和观察法的一种方法
.

同样存在方法 1 所提的不足

之 处
·

(3 ) V o g e l近似法 (V o g e l
‘ 5 A p p r o x im a t io n M e t ho d )

.

有的译为伏格尔法
,

它是通过 比

较运输表中每一行或列最小元素和次最小元素的差额大小进行分配的一种方法
,

亦称差值法
.

它 仍需使用闭合回路计算检验数据进行不断调整
.

(4) 由匈牙利数学家狄
·

考 尼克 (D
·

K 6n ig )研究的匈牙利法
.

它主要在于修改效能矩阵的每一行和列
,

直到在每一行和列里至少

有一个零分量
,

从而得到与这些零元素相应的完全分配
.

当它应用于原效能矩阵时
,

这个完全

分配是一个最优解
,

总的效能最小
.

它要反复地缩减效能矩阵
,

求解过程也不容易
.

总之
,

现行求解方法没有突破在初始基本可行解的基础上进行多次迭代的模式
,

不能一次
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性分配成功
,

因而不够理想
.

2 相关定义和数学模型

不妨假设一般调运问题具有 m 个供应处 A
、,

对应可供应量为 G
‘;
有

n
个需求点 B , ,

其对

应需求量为 Q
, ;
从 A

、

配给 B ,
的数量为 x ‘, ,

单位运费为 C
, ;且供需平衡

.

其中 i一 1
,

2
,

⋯
,

m ; j

一 1
,

2
,

⋯
, n

.

要求运费最小的调配方案
.

这个问题可归结为线性规划何题
,

其数学模型为

、.了,、协尹11宁曰护.、Z性
、

m in Z = 艺 艺C
‘z ·

x *z ,

1 . 1 ] ~ l

满足约束条件

、了、、.护Od三LL占‘护、了‘、

艺x ‘, = G
‘ ,

j‘ 1

‘

三
x ‘, 一 Q , ,

x 汀 ) O

i = 1
,

2
,

⋯ m
,

j 一 1
,

2
, ‘ . ’

n ’

( 艺G
‘
= 艺Q , )

·

. 1 夕一 1

它的调运图如图

定义 l 入

为元素
.

1
.

对此问题的求解可使用元素判别值分配法
.

下西介绍它的有关概念
.

调给 B ,
的待定变量 x ‘,

称

定义 2 凡能排列成下列形式

x 汀 , x ‘
.

, + ‘ ,
x ‘+ 乙

.

j + 犬 ,
x ‘+ :

.

j (5 )

的元 素的集合称为矩形 回路
.

其中 i ~ 1
,

2 ,

⋯ m 口一 i镇L镇m 一 i 且 L笋 O ; j一 1
, 2

,

⋯
n ; 1一 j镇K 簇

n 一 j且 K 护 0( 下面如无另加

说明
,

下标取值同此 )
.

定义 3 在一个 以 x ‘j
为顶 点的矩形回

路内
,

当调整一个单位运输量并 以 x ‘,
为调

进对象时
,

引起该回路运费增减的数量
,

称

为元素 x ii
在此矩形回路的检验数

.

记作

△x 汀
·

磕磕找找
B 11111 B

...

供应ttt

AAA 111 C 一一一一一 C一一一 G ---

AAA ... C一一一一一 几
,,,

G ...

摇摇求ttt Q 11111 Q
...

议议
图 1 一般运输间题调运分配图

定义 4 当对一个元素进行分配时
,

它所在行的供应量全部分完及所在列的需求量全得

到满足
,

这称为对元素所在行列的完全分配
,

简称为对该元素的全分配
.

定义 5 元素 x ‘j
所有矩形 回路的检验数小于零的个数

,

称为元素 x 、,
的判别值

,

记为 d x 。
·

定义 6 按照元素判别值进行调运问题分配的求解方法
,

称为元素判别值分配法
.

根据上述定义
,

在一个 m X n
阶调运平衡图中

,

含有 m 又 n
个元素

.

每个元素以它为顶点

的矩形回路计有 (m 一 1 ) (n 一 l) 个
.

元素 x 。的矩形 回路检验数由下式计算
,

即

酝
‘i 一 C “ 一 C

‘
,

, + 二 + C
、+ :

.

, + 人 一 C
‘+ :

.

j
.

(6 )

显然
,

酝
、, 一七汁‘什‘ ,

且 份
‘

.

j十K ~ 七
‘+ :

.

, - 一位ij’

由于一个元素有 (m 一 1 )(n 一 1) 个检验数
,

亦即七
‘,
的个数是有限的

,

因而总可找到 一种

顺序
,

使 七
‘, 一△二

吕

相对应 (s ~ 1
,

2
,

⋯
,

(m 一 1 ) (n 一 1 ))
·

为此而约定
,

元素 x 。的矩形 回路依照

自左向右
、

由上而下的顺序确定
.

这样
,

如果定义函数
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人(x ) ~
1

,

当 x < 0
,

O ,

当 ) 0.

则元素 x ij
的判别值可表示为

(. 一 1 ) (. 一 1 )

d x ‘, 一 艺 人(△x 心
(价一 1 ) (. 一 1 )

= 艺 人(C ij 一 C
‘

.

2+ ‘

+ C
‘+ :

,

, + 二 一 C
; + :

.

j)
·

(7 )

式 (7) 就是元素判别值的数学模型
.

由此可知
,

任一个元素的判别值其取值区间为〔o
,

(m 一 l)

(n 一 l)〕
.

3 分配原则与求解步骤

按照元素判别值进行分配
,

有以下基本原则
.

原则 1 判别值为 (m 一 1 )(n 一 l) 的元素必须优先进行分配
.

原则 2 判别值小于 (m 一 1 )(n 一 l) 的元素
,

一般按值的大小顺序分配
,

其值越大
,

优先级

越高
.

原则 3 当对一个元素进行全分配时
,

它所在行或列的元素对余量进行的调配不再进行

全分配
.

原则 4 若同行或同列 中有多个元素的判别值相同
,

则应对运 费小的元 素先分配
.

假如

运费相同
,

便可按下标 由小到大的顺序进行分配
.

原则 5 当某行的供应量 已分完或某列 的需求量已得到满足
,

那么处于该行或该列的元

素
,

不论判别值多大 皆失去分配权
.

遵照这些原则
,

可得出新的求解方法步骤
.

(l) 建立调运初始平衡图
,

如供需不平衡
,

则增

设虚似点
,

使之供需平衡
.

(2) 计算各元素的判别值 d x ij
.

(3) 根据元素判别值和分配原则进行

分配
.

其过程可描述为
:

(a ) 从 d x 。中选最大值的元素 (如同行同列中有多个按原则 4 )x
‘,
进行

分配
, x 。~ m in (G

‘ ,

Q , ) ; (b) 若 G
‘
一 x ‘, ~ 。且 Q , 一 x 。并。

,

则第 i 行已分完
,

可作标志
;
在第 j列

未分配元素中找 d x 。最大的元素 (如有多个按原则 4 )x
。 , ,

其分配量为 x 。,

一 Q , 一 x ‘, ;
第 j列 已

满足
,

可作标志
; (c ) 如 G

‘
一 x 。护o 且 Q , 一 x ‘, 一。

,

那么第 j列 已满足
,

可作标志
;
在第 i 行未分

配元素中找 d x 。最大的元素 (如有多个按原则 4 )x 。进行分配
,

则 x ‘
.

, 一 G
‘
一 x ‘, ;

第 i 行已分完
,

可作标志
; (d) 若 G

、
一 x i, ~ o 且 Q , 一 x ‘, ~ 0 ,

则第 i 行与第 j列同时分完
,

皆作标志
.

重复上过

程
,

直到全分配完成
.

上述描述可概括为
:

从未分

配的元素中选判别值最大且满足原则 4 的元素进

行全分配
,

重复此操作直到全部分配完成
.

这样

分配的结果便是最优调运方案
.

4 元素判别值分配法的使用

现举例说 明元素判别值分配法的使用
.

例 l 文 〔1〕第 n 章运输问题的例 1
.

具体

问题不再详述
,

可归结为图 2 的初始平衡图
.

原

次次次
销 售地111 悄售地 222 梢售地 333 生产 ttt

生生产地 lll 1 66666

习
x , ::: 2 55555 1000

生生产地 222

到 翔翔 川
二二二

习
x 。。 888

销销售量量 555 666 777

议议
图 2 产销间题

一

调配初始平衡图

书使用霍撤克法则
,

它要进行多次检验调整和改进
,

方获最优方案
.

现使用元素判别值分配法
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进行求解
.

(l) 列调配初始平衡图
,

如图 2 所示
.

(2) 计算元素判别值
.

该题
, n ~ 2

, n = 3
,

有 6

个元素
,

每个元素的判别值在 。一 2 之间
.

为说明简便
,

按下列格式计算各元素 (以 xl : ,

xl : ,

xl
: ,

为例)判别值
.

即

元素 矩形 回路及运费 匀
‘j
符号 f. (阮砂

x ; ; x ; ;
1 6 x i :

1 5 x z :
2 4 x z :

1 9 x ; ;
1 6一 1 5 + 2 4 一 1 9> 0 0

x i :
1 6 x i 3

2 5 x : 3
1 2 x : ; 1 9 x : ,

1 6一 2 5 + 12 一 1 9( 0 1

x l: x i : 1 5 x Zz
2 4 x : ,

1 9 x i】
1 6 x i: 1 5一 2 4 + 19 一 1 6( 0 1

x z 2 1 5 x l a
2 5 x : 3

1 2 x z z
2 4 x l : 1 5一 2 5+ 1 2一 2 4( 0 1

x ; : x ls 2 5 x : 3 1 2 x : ,
1 9 x ; ,

1 6 x i 3 2 5 一 1 2 + 1 9一 16> 0 0

x i 3
2 5 x z 3 1 2 x z :

2 4 x 1 2 1 5 x l : 2 5 一 1 2+ 2 4 一 15> 0 0

所以
,

d xl
;
一 。十 1 ~ 1

,

d xl
:
~ 2

,

d xl
3
一 0

.

同样可计算其他元素的判别值为 d x : :
一 1

,

d x 2 2
~ 0 ,

d x : 3
一 2

.

这些判别值填入分配图各元素右

下小方格之 中
,

如图 3 所示
.

它增加标志

行和标志列
.

(3) 按元素判别值进行分配
.

判别值最大为 2
,

有两个元素
,

但不同行同

列
,

因而虽 C 2 3

< C
i : ,

仍对 xl
:

先行分配
,

则

x ; :
= m in (1 0

,

6 )~ 6 ,

第 z 列已满足
,

在标志

行作标志
, (l )

.

第 1 行余下 10 一 6 ~ 4 ,

所

以在第 1 行余下未分配元素 中找判别值最

大为 d x l , 一 1
,

那 么 x l :
~ m in (4

,
5 )~ 4

.

这

样
,

第 1 行 已分完
,

作标志
, (2 )

.

接着应对

介
3

进行分配
,

介
:
~ m in (8

,

7) 一 7
.

此时
,

第

3 列 已满足
,

标上
, (3)

.

第 2 行余下 8一 7

狱狱狱
梢售地 111 梢售地 222 梢售地 333 生产ttt 标标

志志志志志志志志

列列列列列列列列

生生产地 111 l66666 l 55555 2 55555 l000 一 (2 )))

lllllllllll 22222 0000000

生生产地 222 1 99999 2 444

王
: ::: 1222

生
: ::: 888 一 (4 )))

lllllllllll 000 7
’’

2222222

梢梢售ttt

;;;
666 777

议议
,’

长长

}}}}}}}}}}}}}}}

标标志行行
赞 (4 ))) 资 (1 ))) 份 (3 ))) . 份 ... . 价 ...

一 1
,

该行余下未分配元素的判别值最大为 图 3 产销间题
一

元素判别值分配图

1
.

因此
,

八
1
一 1 ;

第 2 行与第 1 列 同时完成
,

皆标上
二 (4)

.

至此
,

全部分配完成
.

其最优调配方案为生产地 1 :

调给销售地 1 为 4 ,

调给销

售地 2 为 6 ;
生产地 2

:

调给销售地 1 为 1
,

调给销售地 3 为 7
.

其最小运费为 2 57
.

同原书一致
.

例 2 文〔7〕第 5 章例 9
.

该题供需不平衡
,

需大于供
,

因而虚设一个供应站 . ,

其供应量

为 15 0 0
.

这样
,

就成为图 4 的平衡图
.

现求解如下
:

(l ) 列调运初始平衡图
,

如图 4 所示
.

(2)

计算各元素判别值
.

因计算简便又同上例
,

不再详述
.

其结果如图 5 各元素右下小方格所列
.

(3) 按元素全分配方法进行分配
.

(a ) 元素判别值最大为 dxl : = 4
,

d x : 3 一 4 ,

两者非同行同列
,

则对 x Z :

先行全分配
: x l :

= m in (3 0 0 0 ,

1 5 0 0 ) = 1 5 0 0
,

第 2 列 已满足
,

标上
, (l ) ;

第 1 行余 l

5 0 0
,

且 x l :

的判别值大于 x 1 3 ,

故 x l ,
~ m in (1 5 0 0

,

2 0 0 0 ) ~ 1 5 0 0
.

这样
,

第 l 行已分完
,

标上
,

(2 )
.

至此
,

对 xl
:

的全分配 已完成
.

第 1 列 尚余 5 0 0
.

(b) 对 x : 3

进行全分配
,

则 为
3
一 m in (4

0 0 0 ,

5 0 0 0 )= 4 0 0 0 ,

第 2 行已分完
,

标上
, (3 ) ;

第 3 列余一0 0 0
,

该列未分配元素中有 d x 3 3
= z

,

因而 x 3 3
~ m in (1 5 0 0

,

1 0 0 0 )一 1 0 0 0
,

这 时第 3 列 已满足
,

标上
, (4 )

.

(e )余下未分配元素有

x 3 : ,

且 d x 3 1
一 2

.

第 3 行余下 5 0 0
,

第 l 列尚需 5 0 0
,

故 x 3 : 一 50 0
.

第 s 行与第 1 列全标上
, (5 )

.
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至此
,

分配完成
,

其结果便是最优方案
.

议议议
A 城城 B 城城 C 城城 供应ttt

(((((((((((件 )))

供供应站 III l00000 44444

习
X ”” 3 0 0 000

供供应站 ...

国国国
l 00000

口口口
4 0 0 000

供供应站 ,, 00000 00000 00000 1 5 0000

需需求ttt 2 0 0 000 15 ()000 5 0 0 000

次次(((件)))))))))))

议议议
A 城城 B 城城 C 城城 供应 ttt 标标

(((((((((((件))) 志志
列列列列列列列列

供供应站 III

同同同 冈冈冈
l 22222 3 0 0 000 苍 (2 )))

万万万万万万 厅厅厅 国国国国
供供应站 ,,

习节节节节州
,

七七七到
’

各各各
4 0 0 000 份 (3 )))

222222222

}
000000 曦0 0 0

!
曦444444

供供应站 ...

同同同 习
二

乞乞同同同
1 5 0 000 补 (5 )))

}}}}}}}}}}}}}}}}}}}
22222222222222222

22222222222 222222222

需需求ttt 2 0 0 000 1 5 0 000 5 0 0 000

次次
价 . 价价

标标志行行
价 (5 ))) 一 (1 ))) 份 (4 ))) 件 祷 长长

”
份份

图 4 供需问题
一

元素判别值分配法初始平衡图 图 5 供需间题
一

元素差别值分配法判别值图

例 3 见文〔幻第 7 章运输方法 7
.

2 节阶石法所举之例
.

现用元素判别值分 配法求解
.

(l) 列初始平衡 图
.

因供过于求
,

故虚设 H 货栈
,

其需求量为 1 0 00
,

使之供需平衡
,

如图 6 所

次次之之
AAA BBB CCC DDD EEE FFF GGG HHH 工厂货ttt

工工厂 RRR 66666 77777 55555 44444 88888 66666 55555 00000 70 0 000

工工厂 SSS l00000 55555 44444 55555 44444 33333 22222 00000 4 0 0 000

工工厂 TTT 99999 55555 33333 66666 55555 99999 44444 00000 1 0 0 0 000

货货栈栈 1 0 0 000 20 0 000 4 5 0 000 峨0 0 000 2 0 0 000 3 5 0 000 3 00 000 1 00 000

次次
需需求ttttttttttttttttttttt

图 6 元素判别值分配法初始平衡图

示
.

(2) 计算元素判别值
.

由于该计算仅由矩形 回路四个顶点的运费进行加减运算
,

而且只判

别其正负便可确定 f. (戈
‘, )的值

,

故极为简易方便
,

其结果值如图 7 各元素右下方格所列
.

(3)

进行分配
.

该分配 只需根据分配原则进行则可
,

其过程同前例类似
,

结果如图 7 所示
.

(4) 最

优调配方案
.

工厂 R 调给 A : 1 0 0 0 ,

给 D
: 4 0 0 0

,

给 F
:
1 0 0 0 ,

自留 1 0 0 0 ;
工厂 S 调给 F

:
2 5 0 0

,

给

G
:
1 50 0 ;工厂 T 调给 B

:
2 0 0 0 ,

给 C
: 4 5 0 0

,

给 E
:
2 0 0 0 ,

给 G
:
1 5 0 0

.

其最小运费为7 8 0 0 0 美元
.

该结果同原书答案一致
.

5 元素判别值分配法的算法描述

(1 ) 输入 m 及
n ,

定义数组 F (二+ 1 )
,

Q (n + 1 )
.

(2 ) 输入 G (i)
,

Q (j) (i= l
,

2
,

⋯
,

m ; j= 1
,

2
,

⋯
, n )

·

(3 ) 如果 艺G (i
. 1

)> ,

三Q (j)
,

NIJ Q (n + ‘)一
‘

艺G (i
~ i

)一 ,

三Q (j)
, n 一 n + ‘

,

执行 (5 ’;
否则执
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行 (4 )
.

(4 ) 如果 艺G (i)< 艺Q (j)
,

则 G (m + l )- 艺Q (j )一 艺G (i)
,

m 一 m + 1.

(5 ) 定义数组 C (m
, , : )

,

D x (In , , :
)

,

X (m + 2
, , : + 2 )

,

并对数组进行初始化
,

且 S = l
,

Z ~ 0
.

次次次
AAA

}
··

}
。。 DDD EEE

!
·· GGG

}
··

}
工厂货 ,,

工工厂 RRR 66666 77777 55555 44444 88888 66666 55555 00000 7 0 0 000

................................................................................... (4 )))111111133333 44444 55555 111111 00000 77777 4444444

工工厂 SSS 1 OOOOO 55555 44444 55555 44444 33333 22222 00000 4 0 0 000

份份份份份份份份份份份份份份份份份份份份份份份份份份份份份份 (6 )))
11111111111111111111111111111111111111111111111111111 lllll 122222 l 11111 4444400000000000 66666 33333 555555555555555555555

工工厂 TTT

习升升
55555 33333 66666 55555 99999 44444 00000 1 0 0 0 000

一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一 (1 0 )))
66666666666 99999 1 11111 44444 99999 00000 55555 77777

货货栈栈 1 0 0 000 2 0 0 000 4 5 0 000 4 0 0 000 2 00 000 3
塑塑

3 0 0 0 ::::::::

欲欲
佑佑求ttt

. (1 ))) 一 (8 ))) 份 (7 ))) 份 (2 ))) . 屯9 ))) 份 ( 5 ))) . :1 0 ))) 1 0 0 00000

赞赞赞赞赞赞赞赞赞赞
(3 )))))

图 7 元素判别值分配法调配图

(6 ) 输入运费 C (m
, , : )

,

且 G (i)”x (i
, 。 + l )

,

Q (j)” x (m + l
,

j) (i = l ,

2
,

⋯
,

m ; j~ l
,

2
,

⋯
, n )

·

(7 ) 计算各元素判别值
·

对 i~ 1
, 2

,

一
,

m ; j一 1
,

2
,

⋯
, n , 1 一 i簇L成 1n 一i 且 L护。和 1一j

簇K 簇
。一j且 K 护。

.

执行操作
:

若 C (i
,

j) 一C (j
,

j+ K )+ C (l’+ L
,

j+ K )一 C (t’+ L
,

j) < o ,

则

D 劣(t’
,

j) ~ 刀工(i
,

j) + 1
.

(8 ) 尚有 x (i
, n + 1 )并0 或 x (m + l

,

j)护0 ? 如有
,

执行 (9 ) ;否则转 (1 3 )
.

(9) 在当前未分配的元素中选 D x (i
,

j) 最大且符合分配原则的元素 x (t’
,

j)
,

并执行 x (i
,

j )~ m in (x (i
, , : + l )

,
x (m + l

,

j)) ; x (i
, n + l) = 二(i

, n + 1 )一 x (i
,

j)
, x (。十 l

,

j) = x (m + l ,

j)

一 x (l’
,

j).

(10 ) 如果 x (i
, n + l )一 0 且 x (m + l

,

j)一 。
,

则 x (i
, n + 2 )~

‘ , (S )
‘ , x (m + 2

,

j) =
‘ ,

(S )
’ ; S 一S + 1

,

转 (8 ) ;否则执行 (1 1 )
.

(1 1 ) 若 x (i
, n + l )护o

,

转 (12 )
,

否则 x (i
, , + 2 ) =

‘ , (S )
’ ,

S = S + 一;
在第 j列未分配元素

中选 D ￡ (i
,

j)最大且符合原则 4 的元素 x (i
, ,

j)
,

置 x (i
; ,

j)一 m in (x (m + 一
,

j)
, x (i

: , n + l) )
, x

(m + 1
,

j)一 x (m + 1
,

j)一 x (i
; ,

j)
, x (i

; , n + 1 )= x (i
: , n + l)一 x (i;

,

j) ;
如果 x (m + l

,

j)护。
,

重

复此操作
,

直至 x (m + l ,

j)一 o ;
尔后置 x (m + 2

,

j)一
‘ , (S )

’ ,

S 一S + z
,

转 (s )
.

(1 2) x (m + 2
,

j) =
‘ , (S )

‘ ,

S ~ S + 1
.

在第 i行未分配元素中选取 D x (i
,

j) 最大且符合原

则 4 的元素 x (i
,

j
l
)

,

置 x (i
,

j
;
) ~ m in (x (i

, n + l )
, x (m + z

,

j
,
))

,
x (i

, n + l )) = x (i
, n + l )一 x

(i
,

j: )
,
x (m + l

,

j
;
)= x (m + l ,

j
;
)一 x (i

,

j+ 1 ) ;
如果 x (i

, n + l )护0
,

重复此操作
,

直至 x (i
, , : +

l)= 0 ;
尔后置 x (i

, n + 2 )=
’ , (S )

‘ ,

S = S + l
,

转 (8 )
.

(1 3 ) 计算最佳分配方案的运费
,

则当 x (l’
,

j) 护 。时
,

z 一 z + x (l’
,

j) c (t’
,

j) (l’一 1
,

⋯
,

m ; j

~ 1
,

⋯
,

的
.
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(1 4) 输出最优分配方案及耗费 Z ;
结束

.

该算法 已经 由程序实现
,

上述例题使用程序进行分配
,

其结果也一样
.

6 结束语

数学模型 (l) ~ (4) 确定的调运问题
,

已有定理证明其最优解是存在的
,

而元素判别值分配

法可 以最佳路径在解空间找到最优解
.

同时
,

该方法找到 了分配的关键因素—元素判别值
,

并一次分配可获最优解
,

而且元素判别值计算简易
,

分配过 程方便
.

因而
,

它与现行国内外的

各种方法相比
,

有其明显的创新性和优越性
,

是一个理想的新方法
.
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